

钟南山院士团队 远程会诊云南重症患者

对我省防控防治成效给予肯定



本报记者 翟剑 摄

昨日上午，在云南省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部会议室，滇粤连线，中国工程院院士、著名呼吸病学专家钟南山及其团队通过远程医疗诊治系统，对云南新型冠状病毒肺炎重症患者治疗进行指导。

11时13分，远程会诊开始。玉溪、昆明、广州3地视频图像出现在大屏幕上。

女性，因咳嗽从门诊入院，新型冠状病毒核酸检测呈阳性；2月8日患者呼吸衰竭较之前加重；经过治疗，目前患者神志清楚、精神状态有所改善，近5日无发热……钟南山院士、广州医科大学第一附属医院专家与来自感染、呼吸、重症、中医、影像等科室的8位云南省医疗救治专家组专家成员听取了玉溪市1名重

症患者的诊治经过。

查看影像医学、诊疗方案，两地专家和一线的主治医生就发现的问题和遇到的困难进行了探讨。随后，钟南山院士提出了诊疗意见。

据悉，从2月19日开始，省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部医疗救治组于每日10时，组织省级专家开展远程视频会诊，掌握每一位患者病情及治疗情况，对确诊患者救治方案一一进行指导；当日晚上8时30分再召开医疗救治工作视频调度会，对上午专家指导意见落实情况有所了解，及时解决救治工作存在问题，落实“一人一案”，以提高治愈率。

“钟南山院士是国内权威的呼吸病专家，长期以来对云南的医疗卫生工作给予

了很多帮助，在云南省第一人民医院建立了钟南山院士专家工作站。今天，他在工作非常繁忙的情况下，欣然答应参加云南专家视频会诊，非常不容易。我们希望通过钟院士的指导，进一步提高云南重症患者治愈率，扩大战‘疫’成果。”省卫健委负责人说。

“云南为救治患者付出了极大的努力，疫情防控防治工作做得很好。”钟南山对云南工作给予肯定。结合前期研究，他指出，云南中草药资源丰富，一些对新冠肺炎治疗有帮助的中药，建议可结合临床情况使用。他还表示，将进一步提供治疗设备和检测试剂等方面帮助，助力云南战“疫”。

本报记者 刘晓颖 浦美玲 赵岗

蒙牛集团 捐赠714提牛奶 助力云报集团 一线新闻工作者

昨日下午，蒙牛集团向云南日报报业集团捐赠714提牛奶，向坚守在岗位上的新闻工作者们表达敬意，助力云报集团一线采编人员增强免疫力，更好地奋战在抗疫一线。

自新冠肺炎疫情发生以来，云南日报报业集团充分发挥新闻宣传主力军、主阵地、主渠道的作用，全员投入疫情防控阻击战宣传，为疫情防控工作营造良好的舆论氛围。

蒙牛集团代表表示，新冠肺炎疫情一直牵动着蒙牛人的心，看到不少人奋战在抗疫第一线，这些人中除了医务工作者外，还有一线的新闻工作者，他们冲锋在前，第一时间带来前线的消息和故事，唱响主旋律、传播正能量，新闻工作者的健康情况也备受关注。蒙牛此次向奋战在一线的云报集团新闻工作者捐献爱心牛奶，是希望奋战在一线的新闻工作者保护好自己，为宣传云南新冠肺炎疫情防控工作发挥积极作用。

据介绍，蒙牛集团此前还向医院、疾控部门等奋战在防控一线的单位送去了爱心牛奶。

本报记者 罗宗伟

云南联通 为一线抗疫人员 提供免催免停机服务

疫情期间，市民被隔离在家，大部分企业停工，那还能办理手机改套餐、查询话费、异地缴费等这些业务吗？近日，记者从中国联通云南省分公司了解到，联通用户只要拨打10010，都可以在线解决。

云南联通客服屠女士告诉记者，自春节期间到现在，考虑到用户出门不方便，公司将很多业务调整到在线办理，同时推出十大服务举措：基层24小时不间断服务，客户只要打电话到10010就可办理；加强线上办理，通过手机营业厅App、微信营业厅，类似像查询、缴费等常规业务，均可网上办理；推行网络排障，专门制作宽带自主排障手册，出现不方便让装维人员到用户家检测的时候，或者掉线、速度慢了不好用了，都可以线上指导用户自主解决，线下重点保障医院、机场等重点单位的网络；话费、网费异地同享业务，异地合缴；不上网的用户，可以短信直达用户；为联通IPTV用户提供疫情直播信息；为流量包用户，上线多部热门院线大片和电视剧集等。

与此同时，该公司还梳理出云南抗疫一线医护人员、援助湖北的所有医护人员和媒体记者等人员名单，将这些有着特殊贡献的抗疫英雄的电话号码，列入“白名单”，在疫情防控期间，提供免催免停机的服务，为共同抗击疫情，践行央企责任。

本报记者 宗琪

安宁恒大金碧天下小区二期 25栋1单元解除隔离

昨日，记者从安宁市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部了解到，安宁恒大金碧天下小区二期25栋1单元正式解除隔离。

此前，因恒大金碧天下博雅苑小区25栋1单元存在2例新型冠状病毒肺炎确诊病例，安宁市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部决定从2月6日起，对该楼栋采取医学隔离封闭管理15天的紧急措施，实施现场消毒，并对出入该小区的人员、物资及交通工具实施卫生检疫防疫。

隔离封闭管理期间，安宁市成立了后勤保障组、现场管控组、疫情处置组、环境消毒组对隔离封闭区域及周边范围做好各项服务保障工作，保障好该栋住户的正常生活。截至2月21日零时，医学隔离封闭管理期满，经安宁市组织专家对该封闭管理区域进行医学评估，恒大金碧天下小区二期25栋1单元符合解除隔离封闭管理措施的条件，根据《中华人民共和国传染病防治法》第四十二条第三款之规定，按程序对该区域解除隔离封闭管理措施。

本报记者 孙琴霞

春城晚报
开屏新闻App
理想生活 即刻开屏